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8 faliújság a legszélesebbkörii 
demokrácia kifejezőié

[,■/ év niá.iiis 19-én jelent meg
Szervező Bizottság határozata 

aZ "üzemi faliújság-mozgalom fej­
lesztéséről. A határozat kimond­
ja: ,.A faliújság az alapszerveze- 
ink.'a kistermelési egységek dol- 
,„/óinak sajtója, a helyi közvé- 
íernénv. az alulról jövő bírálat és 
kezdeményezés szócsöve, —- a leg. 
,/élesebbkürű demokrácia kifeje­
zője." A faliújság-mozgalom te­
hát igen jelentős .helyet foglal el 
felvilágosító munkánkban. Nö­
vekvő feladataink, a felemelt öt­
éves terv teljesítéséért cs túltel­
jesítéséért lolyó harc, egyre, na­
gyobb követelmények elé. állítja 
felvilágosító munkánkat, „Mint. 
mutációnk valamennyi eszközé­
nek. a faliújságoknak is elsőren­
dű feladatuk, hogy a párt- s kor­
mányhatározatok végrehajtásá­
ra, a termelési tervek hiánytalan 
teljesítésére és túlszárnyalására 
mozgósítsanak.“

A jó faliújság — agitációnk 
egyéb eszközei mellett — igen 
komoly fegyver. Egyik megtestc- 
siiőjc az Alkotmányunkban biz­
tosított szólás- és sajtószabad- 
sugnak, A legközvetlenebbül el­
lenőrizhető tényeken keresztül 
veti fel a problémákat és így a 
párt politikájának agitátorává* 
válik. A faliújság felbecsül hetei- 
len szolgálatokat tesz az ölévfs 
terv, a nép, a béke ügyének. Me­
gyénk területén azonban a fali­
újságok többségére még nem ez 
a jellemző. A faliújság-mozgalom 
elterjedt, a legtöbb helyen min­
den kiemelkedő történelmi év­
fordulóra, — mint például ápri­
lis -1, május 1, augusztus 20, no­
vember 7, — megjelenik a fali- 
ujsák. Egyrcszüknél már van 
törekvés a kritikára de a faliuj- 
sugok nagy többségére igen ko­
moly tartahni és szervezeti hi­
bák jellemzőek.

A faliújság-mozgalom gyenge­
ségei elsősorban az eleven, lük- 
letö clctlől való gyakori elszaka­
dásban mutatkoznak. A cikkek 
sokszor általánosak, terjengősek, 
a.ig. vagy egyáltalán nem foglal­
koznak helyi problémákkal, l.yen 
a lexiilgyár faliújsága, amely­
nek cikkei egyáltalán nem be­
szélnek az üzemben elért ered­
ményekről, a hibák feltárásáról, 
azok kijavításáról. Erre a faliuj- 
f/'gra írt egy cikket augusztus 
''-i keltezéssel Kertész Lajos a 
■, V er s e n y v á 11 a I á s o k végrehajtása- 
!'ól" címmel. A cikkben többek 
küzü;t ez áll: „A vállalások tel­
jesítéséért vívott harcban a 
munka új bősei születnek". De, 
hogy a Textilgyárban kik ezek 
az új munkahősök, egyet sem 
''miit. Vedig vannak. NyLtrai Má- 
na- aki az Alkotmány ünnepére 
Ti|l!alta, hogy 168 százalékot ér 
'j) és már a 173 százaléknál tart. 
\uü.v ott van Szikova Aranka, 
"u't most terjeszte-ttek lel szta­
hanovista kitüntetésre.

A tartalmi hiányosságok páro­
sulnak a megjelenés kampány- 
szerüsegével. Nem egy esej.cn 
hónapokig is kint van egy cikk. 
á Járómújavító Ü. V. kerékpár- 
Sarázsúnak oldalán, minden {ö- 
megszervezetnek van egy fali­
újsága, — ami egyébként is hely- 
leien — s azokon január, február 
havi cikkek vannak A mozdony- 
szereidében lévő tl-es alapszcr- 
V|,zet faliújságán' csak szovjet es 
unis képeslapokból kivágott: zép, 
színes képek vannak magyarázó 
szöveggel. Ez azt is elárulja, 
hogy egy-két elvtárs foglalkozik 
esik a faliújsággal, i ellát nem 
kollektiv munkának az eredmé- 
"ve

A Kínai Népköztársaság kormánykü'döltscgc Moszkvába crkcaell (2, 
oldal.) — Darvas József közoktatásügyi miniszter beszámolója (3. 
oldal) — Bagamér túlteljesítette beadását (3, old ) — Paraszlktililöttck 
Nagyhegyesen (3. oldal) — Az Ünnepi Vásárra közlekedő vonatok és 

autóbuszok menetrendje (4, oldal.)
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Ezek a hibák — tartalmi gyen­
geség, kritika hiánya, rendszee- 
tclen megjelenés, formalizmus, 
nem kollektív munka — oda ve- 
zetnek, hogy a dolgozók nem be­
csülik, nem olvassák a faliújsá­
got, mert nem találnak Lenne 
őket érdeklő problémákat. Ez- 
zel az alapszer vezetek igen ko- 
mo.y lehetőségektől fosztják meg 
magukat. Ellenben, h ; a falni j-' 
súg rendszeresen megjelenik, Jia 
munkásokat érdeklő problémá­
kat vet fel, akkor a faliújság az 
érdeklődés központjába kerül, A 
meglévő hiányosságoknak egyik 
oka az is, hogy alapszervezeteink 
előtt nem világos a faliújság jel- 
lege. Nem látják tisztán, hogy: a 
faliújság a kommunista sajtó 
egyik válfgja. Látni keil azt is, 
hogy a faliújság speciális helyet 
jogúit el a kommunista sajtó 
rendszerében. Sajátossága abban 
áll, hogy az író és olvasó Közti 
határvonal szinte teljesen elmo­
sódik. A faliújság a' tervveljesí- 
léséért folytatott harcban cjinte 
külön-külön minden egyes dol­
gozóhoz írhat és minden felme­
rülő helyi problémára választ ad­
hat,

A faliújság-mozgalommal kap.j 
csolatos feladatok nagyobb része: 
az alapszervezeti vezetőségekre 
bárul. Nekik kell. gondoskodüiok 
nemcsak a közvetlen vezetésért 
felelős 5—7 tagú, — a legjobb 
népnevelőkből, tömegszervezeti 
tagokból, munkásokból és mű­
szakiakból ál fii —: áktiv szerkesz­
tőbizottságról, hanem arról is, 
hogy a faliújság rendszeresen 
megjelenjék és valóban a ír.ű- 
hely, üzem legégetőbb problé­
máit vesse fel. Ezért időközön­
ként vezetőségi ülésen is tűzzék 
napirendre a faliújság-mozgalom, 
értékelését és határozzák meg a 
faliújság tervét, A faliújság szer­
kesztőbizottsága építsen ki maga 
köré rendszeresen működő fali­
újság levelezőket. Vonja be obc 
a munkába ,,.,. a helyi tömeg- 
szervezetek erre alkalmas tag­
jait, a legjobb népnevelőket, 
munkásokat és műszakiakat.

igen sokat segíthet a faliújság 
munkában az üzemi sajtó. Az 
üzemi lapok számára a faliújság 
szerkesztői és levelezői a kész tu­
dósító-hálózat szerepét tölthetik 
be, fontos összekötőkapoccsá le. 
beinek az üzemi uj^ág és a. dol­
gozók között. ;>Az üzemi lapok 
külön rovatban foglalkozzanak a 
helyi faliújságokkal, szemlézés­
sel, bírálattal segítsék munkáju­
kat, közöljék le a legjobb fali- 
ujság-cikkeket, karolják fel a fa­
liújságok jó kezdeményezéseit,“ 

A faliújság-mozgalom fejleszté­
se érdekében ezek a soronlévő, 
megoldásra váró feladatok. Ha 
alapszervezeleink megjavítják a 
faliújságok munkáját, ha a fali­
újságokat valóban, mint a kom­
munista sajtó egyik válfaját ke­
zelik, nagy mértékben megjavít­
ják egész agitáeiós munkánkat, 
tovább fokozhatják pártunk kap­
csolatát a dolgozó tömegekkel. 
Tartsák szem előtt, hogy: „A fa­
liújság csakis akkor tölheti be 
eredményesen feladatát, ha mun­
kájának politikai irányítását és 
ellenőrzését — a szakszervezeti 
és ifjúsági szervek tényleges be­
vonásával — végső soron a helyi 
pártszervezet végzi, ha a helyi 
pártszervezet vezetősége és tit­
kára személyes felelősséggel se­
gíti, irányítja és ellenőrzi a. fali­
újság és szerkesztőbizottsága te.
vékenységéit,"

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL
A darvasi állami gazdaság elsőosztályú élüzeni 

jelvényt kapott
^agy kitüntetés érte a darvasi 

állami gazdaság dolgozóit: jó 
munkájuk jutalmául a földműve­
lésügyi miniszter a legjobb üzem 
címet és a vele járó jelvényl 
adományozta számukra. A szép 
kitüntetést ma délután 5 órakor 
háziünnepség keretében osztja ki 
a földművelésügyi miniszter 
megbízottja, aki egyben 5000 fo­
rint jutalmat oszt szét a dolgo­
zók között.

Csíki Sámuel elvtárs, igazgató 
irányításúval a gazdaság dolgo­
zói tervüket átlagosan 100 szá­
zalékon felül teljesítették. Külö­

nösen szép eredményt értek cl a 
tej- és állattenyésztési tervük tei, 
jesi,lésében, mert 121, illetve 116 
százalékos volt tcrvleljcsitésük.

A ma délutáni ünnepségre teg­
nap már serény készülődés folyt. 
Hatalmas sátort építettek, (ame­
lyet igaz csak rossz idő esetén 
használnak), készült a kövesút- 
nál, ilctve a gazdaság főbejára­
tánál két díszkapu, ezenkívül 
próbált a kultúrcsoport is, amely 
nívós műsorral szórakoztatja a 
nagysikerűnek Ígérkező ünnep­
ség résztvevőit

Berettyóújfalu megkapta a szabadpiacot
Nagy az öröm Berettyóújfalu­

ban is. Megkapta Újfalu is a sza­
badpiacok a dolgozó parasztok 
becsülettel eleget tették Hazafias 
kötelezettségüknek. Az -Ünnepi 
Vásárt rendező Berettyóújfalu 
dolgozó parasztjai tehát szintén 
szabadon értékesíthetik felesleges 
terményeiket. Szabadpiacot kap­
tak a napokban még Ujiráz, Yc. 
kerd, Fúrta, Zsáka, Yáncsod, 
Szempéterszeg, Hencida, Bihar- 
torda, Dancsháza, 

tladdúbágos dolgozó paraszt­
sága kemény harcot folytatott 
azért, hogy az Alkotmány har­
madik évfordulójára telt vállalá­
sát teljesítse s ezzel megszerezze 
a jogot a szabadpiacra. Hétfőn 
boldog örömmel jelentette a köz­
ségi tanács, hogy kenyérgabona

Előadás a Dohánygyárban
Tegnap délután 5 órakor a 

debreceni Dohánygyárban az 
Üzemszervezési és Tudományos 
Egyesület megyei csoportja elő­
adást rendezett, amelyen sok 
sztahanovista és élenjáró dolgo­
zó vett részt.

Debreczeni István elvtárs, az 
Útfenntartó Vállalat, igazgatója a 
Sztaháhov komplex-mozgalomról, 
annak jelentőségéről cs a mozga­
lom népszerűsítése érdekében a 
feladatokról beszélt. Az előadás 
sikere azonban csak akkor bon­
lakozik ki igazán, ha a hallotta­
kat a Dohánygyár dolgozói ér­
vényesítik mindennapi munká­
jukban, a harmadik, döntő terv 
év teljesítésében.

Énekpróba
a Csokonai Színházban
Hétfőn délelőtt megkezdődtek 

a prónák a Csokonai Színházban. 
Az egyik teremben Beaumar­
chais- Figaro házassága című da­
rabjából tartottak olvasópróbát, 
a másik teremben viszont Muju. 
fin: Havasi kürt című nagyopc- 
dettjének énekpróbái folytak,

A ,,Figaro házasságában“ a 
„rófőt Bicskei Károly, a grófnői 
Simor Erzsi és Figarót Szentes: 
János alakítja, a darabot Lcndxm 
Ferenc rendezi, mig a Havasi 
kürt című operettben Teri Ár­
pád rendezése melleit Lady Zsu­
zsa Solti Bertalan, Lothar Mik­
lós’játszák a főszerepeket.

A Csokonai Színház pénteken 
kezdi tájszinház előadásait. A 
kertész kutyáját és a „Pirossap­
kás lányt“ mutatják be a környék 
riniffozóinak.

beadását nemcsak teljesítette, ha­
nem túlszárnyalta 102 százalékra. 
Takarmánygabona tervét a köz­
ség 100 százalékban teljesítette.

Ebből az alkalomból a bago- 
sia-k az alábbi táviratot küldték 
Rákosi elvtársnak,

„Dácia Rákosi elvtársi 
Abból az alkalomból, hogy a 

község dolgozó parasztsága' Al­
kotmányunk tiszteletére vállal/ 
gttbonabeadási kötelezettségét a. 
mai nappal 100 százalékon felül 
teljesítette és ezzel a község re. 
szere a szabadpiac lehetőségét 
biztosította, harcos üdvözletün­
ket küldjük a Magyar Népköztár­
saság Minisztertanácsa elnöké­
nek. További munkájához erőt és 
já egészséget kíván Hajdúbagos 
dolgozó parasztsága.”

Tizenhétezer
strandoló Hajdúszoboszlón
Nagy volt a Hőség vasárnap is: 

rekordszámban keresték fel úgy 
a debreceni, mint a szoboszlói 
srtandfürdőket, Hajdúszoboszlón 
17.000, Debrecenben a Lenin 
parkban lévő fürdőben több mint 
8000, a Szabadság-úti fürdőben 
2500 strandoló töltötte el kelle­
mesen a vasárnapját,

Szoboszlóra Nyíregyházáról és 
Pilisről különvonat érkezett: 
TI00 utast hozott a két szerel­
vény. A fürdő vezetőségének 
■meghívására a hajdúszoboszlói 
Vörös Csillag tszcs tagjai is a 
strandon töltötték cl pihenőnap­
jukat: közel 100 tszcs-lag díjta­
lanul élvezte a strandolás örö­
meit.

A debreceni állomás pálya­
munkásai az őszi csúcs- 

forgalom sikeréért
A debreceni állomás, pályamun­

kásai augusztus 20-ra tett fel­
ajánlásukat egy nappal a vállalt 
határidő előtt, augusztus 18-án 
teljesítették. Hétion fejezték be 
felajánlásuk utolsó részét: a ha­
todik vágányon a kitérő kicseré­
lését és átkötését. Felajánlásuk 
.teljesítésében különösen jó pél­
dával járt az élen a GeUért-bri- 
gád és a Nagv-brigád. Gclléri.ék 
120, Nagyék 130 százalékos terv 
teljesítést értek el.

A pályamunkások most vállal­
ták, hogy az őszi csúcslorgalom 
kezdetéig az c'ddig megtakarított 
anyagból elkészítik a debreceni 
személypályaudvar bejárati ré­
szén a kitérőt cs ezze, a lassuje- 
lct ezen a részen a minimálisra 

i csökkentik.

Üzemi fürdő épül a Bútor­
gyárban

Még a múlt cv július elején 
kezdték meg a Bútorgyár üzemi 
fürdőjének építését, ‘" Egyidcig 
azonban abbamaradtak —mun­
kás- cs anyaghiány miatt —- a 
munkálatok, azonban néhány hét 
óta ismét nagy ütemben épül a 
fürdő, amelyet előreláthatólag 
október 1-cn adnak á[ rendelte­
tésének.

Az úí fürdőben nyolc férfi és 
négy női zuhanyozó lesz — ellen. 
létben a régi fürdővel amelynek 
5 férfi cs 3 női zuhanyozója sülét 
és korszerűtlen volt.

Épül ezenkívül a férfi öltöző­
ben 200, a női öltözőben 100 szek­
rény. A régi fürdőben viszont az 
ö.föző inkább raktárhelyiség volt. 
mint öltöző. Tegnap a vízvezeték, 
a villany cs fűiési. berendezés 
munkálatait végezték.

Az új fürdő építkezése 121.000 
forintba kerül. Igv válik élűvé a 
Bútorgyárban Alkotmányunk 47. 
paragrafusa;

.,.1 Magyar Népköztársaság vé­
di a dolgozók egészségét ..

A földmuvesszövetkezetek
az Ünnepi Vásár sikeréért

A megye 27 föld mű vessző vei - 
kezete 07 pavi-llonnai vesz részt 
az újfalui Ünnepi Vásáron. Lá­
zasan készülnek a nagy napra, 
különösen a sárúndiuk; "józseiak, 
darvasiak, slb,, akik már elegei 
tettek beadási kötelezettségüknek 
s így a dolgozó parasztokkal 
együtt a szabadpiac jogával vesz­
nek részt a vasáron.

Lesz a vásáron alkalmi posta­
hivatal, bélyeg,kiáilitás, ezenkívül 
a főtéren felállított szabadtéri 
színpadon délelőtt 11—12-ig és 
5—6-ig ötletnap, amelyen a vá­
sár látogatói szóban elmondhat­
ják ötleteiket, javaslataikat arra 
vonatkozóan,„hogy a környék fel­
használatlan nyersanyagaiból mi­
lyen hasznos használati tárgya­
kat lehetne készíteni.

A községekben is nagy a ké­
szülődés. Derecskéről "es a járás­
ból több mint 1200 dolgozó ke­
resi fel az Ünnepi Vásárt, Deb­
recenből több különvonat viszi a 
látogatókat, de a megye minden 
részéből ott lesznek Újfaluban, 
együtt lö'ii Alkotmányunk har­
madik évfordulójának napját 
Iiajdú-Bihar dolgozó népe.

Jelen lesz az Ünnepi Vásáron 
a Magyar Rádió is. nap ese­
ményeiről hangfelvételeket ké­
szít.

Uj belépők a nyírábrányi 
Győzelem tszcs-bc

Hétfőn délután Fark György 
9 holdas középparaszt aláírta be­
lépési nyilatkozatát a nyírábrá­
nyi Győzelem termelőszövetkezeti 
csoportba. A múlt héten belépő­
ket követte: Konyái• Mihály hat 
holdast, özv, Sziics Istvánná 9 
holdast, Tóth Mihály . 6 holdas 
dolgozó parasztot és 23 társát.

A Győzelem tszcs tagjai búzá­
ból holdanként, bárom mázsával' 
többet takarítottak be, mint az 
egyénileg dolgozó parasztok, a 
keresztsorosan vetett árpával há­
rom és fél mázsával lett több ter­
mésük. mint az egyénieknek. 
Ezek a szép eredmények vonzzák 
a dolgozó parasztokat: egy hót 
alatt 310 holddal gyarapodott a 
Győzejem tazce földterülete.



fl Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége Moszkvába érkezett
Augusztus 17-én Moszkvába ér­

kezett a Kínai Népköztársaság kor­
mányküldöttsége Csu En-Laj a né. 
pi közigazgatási tanács elnöke, a 
Kínai Népköztársaság külügymi­
niszterének vezetésével.

A kínai kormányküldöttséget a 
központi repülőtéren V. M, Molo­
tov. A. I. Mikojan és N. A. Bulga- 
nyin. a Szovjetunió minisztertaná­
csának elnökhelyettesei, A. J. Vi- 
sinszkij, a Szovjetunió külügymi­

nisztere és a kormány több tagja 
fogadta,

Csu En-Laj, a Kínai Népköztár­
saság központi kormánya népi 
közigazgatási tanácsa elnöke meg­
érkezésekor a többi között a kö­
vetkezőket mondotta :

A Kína Népköztársaság kor­
mányküldöttsége azért étkezett 
Moszkvába, hogy még jobban el­
mélyítse a baráti együttműködést 
a két ország között és hogy meg­

tárgyalja az ezzel kapcsolatos kü­
lönböző kérdéseket. Mélységes 
meggyőződésem, hogy a két nagy 
állam, a Kínai Népköztársaság és 
a Szovjet Szocialista Köztársasá­
gok Szövetsége közötti baráti 
együttműködés továbbfejlesztése 
feltétlenül még nagyobb hozzájá­
rulást jelent a kínai és a szovjet 
nép békés építő munkájához, vala­
mint az egész földkerekség népei­
nek békés építő munkájához.

tax* vas József beszámolója el mull iskolaévről 
és a jövő feladatairól

A közoktatásügyi minisztéri­
umban egész napos értekezletet 
tartottak a jövő iskolai év fel­
adatairól. Kossuth-díjas nevelők, 
..kiváló tanárok”, ..kiváló laní- 
tók'1 valamint megyei tanácsok 
oktatási osztályainak vezetői 
előtt Darvas József közoktatás, 
ügyi miniszter beszélt.

Bevezetőjében elmondotta, hogy 
az elmúlt tanév jelentékeny fej­
lődést hozott közoktatásunk 
munkájában.

Szép számmal vannak már pt1. 
«lagógusok, akik nem elégsze­
nek meg egyszerűen a kiadott 
rendelkezések tantervek, uta­
sítások úgy-ahogy való végre­
hajtásával, akik nem taposnak 
tovább régi utakat, liatn-ni al­
kotó módon keresik a jobb 

módszereket,
A múlt év eredményeinek 

egyik ló forrása az volt, — mon­
dotta, — hogy a szovjet ifapasz- 
talatokra még erősebben támasz­
kodtunk, mint. az előbbi években.

A pedagógusok fejlődésével 
kapcsolatban elmondotta, hogy az 
elmúlt évben tanulási kedv jel 
lemez te a nevelőket és ez meg 
mutatkozott a kétéves egyéni ta­
nulás tanfolyamain és vizsgáin, a 
szovjet és egyéb módszertani mű­
vek iránti érdeklődésükben.

Politikailag és világnézetileg is 
világos és érezhető a fejlődés a 
pedagógusoknál, A marxizmus- 
icnlnizinus műveinek tanulnia 
nvozása, szaktárgyaik dialektikus 
materialista átértékelésére való 
törekvés mind erre mutat.

Mind tevékenyebbek az állami 
feladatok támogatásában is, sőt 
egyre több pedagógust látunk 
a mezőgazdaság szocialista át­
alakulásáért folytatott harc 
frontján. Nem ritkák ma már 

a tszcs.tag tanítók sem.
Az elmúlt tanévben a pedagó­

gusok igen sok jelét láthatták az 
oktató-nevelő munka egyre foko­
zódó megbecsülésének —• hang­
súlyozta Darvas József.

Megmutatkozott ez anyagiak­
ban is kétszeri fizetésemelés. 
Megmutatkozott erkölcsiekben 
is: az országos pedagógus nap­
ban, a „kiváló tanár“, a kiváló 
tanító" kitüntetésben.

Az elmúlt év tanulmányi ered­
ményeiről beszélt a továbbiak­
ban.

Az áUalános iskolák tanulmá­
nyi színvonala az előző évi 3.39 
századhoz képest 3.4-re emel­
kedett, \ jó tanulók száma 1,1 
százalékos emelkedést mutat s 
a közepesek száma — elsősor­
ban a jó tanulók javára — 1.9 
•> cázaiékkal csökkent, A kö­
zépiskolákban nagyjából ha­

sonló a kép.
A tanulmányi színvonal emel: 

kedésével kapcsolatban megálla­
pította hogy minőségi javulás 
mutatkozott mind az általános, 
mind a középiskolában, a ma­
gyar nyelv és irodalom és a ma­
tematika terén. Ugyancsak javu­
lás mutatkozott a történelem 
tantárgyánál is.

Részletesen szólt a miniszter a 
tanulók munkafegyelméről. Nö­
vekedett bennük a tanulás iránti 
érdeklődés, kötelességtudót, csök­
kenlek a hiányzások. Nagy len­
dít lejjel vitték előre a tanulmá­
nyi muriját a bevezetett évvég! 
osztályvizsgák. Fejlődést hozott 
a. középiskolákban a „Rákosi Má­
tyás" tanulmányi verseny, a 
--“-nvöi'i mun1'»

Részletesen foglalkozott a mi­
niszter az ifjúság politikai és er­
kölcsi nevelésének kérdésével.

Az általános iskolák tanulóit 
— mondotta — élükön az út­
törőkkel, lelkes, öntudatos ha­
zaszeretet a párthoz és Rákosi 
elvtárshoz való hűséges ragasz­
kodás, a Szovjetunió és Sztálin 
elvtárs iránti szeretet jellemzi.
A középiskolai ifjúság maga­

tartásában is megmutatkozott a 
fejlődés. Javult a tanulók mun­
kafegyelme, emelkedtek a tanul­
mányi eredmények.

Az általános iskolák Vili. osz­
tályában végzők számát 59.500-ra 
szabták meg a közoktatási terv­
ben. A tervet . túlteljesítettük. 
82.200 tanuló végezte el a Vili. 
osztályt. Örvendetes a beiratko­
zási száma azoknak, akik most 
mennek nyolcadikba. Itt a terv­

szám százezer volt és 103,000 irat­
kozott be. A középiskolákból az 
egyetemekre menők iskoláztatási 
tervét 105,7 százalékra teljesítet­
tük az elbírált egyetemi felvéte­
lek alapján.

Ezután a jövő tanév feladatai­
ról szólt:

El kell érni — mondotta. — 
hogy oktató-nevelő munkánk 
ifjúságunkban az igazi hazar'i- 
flságot, bátor helytállást, a pro­
letár nemzetköziség tudatát, az 
ellenség engesztelhetetlen gyű­

löletét fejlessze ki.
Haladó hagyományaink, nemzeti 
hőseink, szocialista építésünk

VILLÁM

nagyszerű eredményeinek mégis- H1“1 ,egyle kevesebb a panasz a 
mertetése és megszerettetése nyo- uférgyar gyártmányaira, az 
mán nevelőink, iskoláink öntevé­
kenyen, színesen használják ki a 
szaktárgyuk minden nevelő lehe 
tőségét.

A BfHARKERESZTESI FÖLDMl'VESSZÖ VETKEZETI (ÍZEMl- 
KONYHA VEZETŐJE!

Ebédre nem egyszer egy—másfél órát is kell várakozni. Ha 
elkészül, akkor sem lehet nyugodtan elfogyasztani, mert rend. 
szerint ilyenkor sepregetnek.

Elvtárs! Felelőtlen kapkodó munkával ne tedd Kockára dol­
gozó társajd türelmét és feleslegesen ne vedd igénybe az jde. 
jtikét.

(Beküldte: Szómbali Eszter. Járási Tanács.)
MAROZSAN JULIA. BEDŐ1 UTTÜRÖ TSZCS SAJTÚFELELÖSE!

Lebecsülöd a sajtóolvagás jelentőségét. Nem gondoskodsz -i 
tszcs-be érkező újságok gyors elosztásáról, pontos továbbí­
tásáról.

Elvtársnő! Ilyen magatartással nem szolgálod népünk kit 
turáiis felemelkedését!

(Beküldte: öfcveti Lászkné, a biharkercszlesi járási Párti-- 
zottság ágit, prop. felelőse.)

Második helyre került 
az országos versenyben a Kenyérgyár

üzemben szitáló berendezés műkö­
dik, így a dolgozók jóminőségii 
áruhoz juthatnak; Munkaversenybe 
a dolgozók 93 százaléka kapcsoló­
dóit be, Kimagasló eredménnyel 
dolgozik az üzemben a Katona 'és 
Sütő brigád, mindkét részleg, leg­
utóbb 134, illetve 138 százalékot 
teljesített.

A miniszSertanács és a SzOT 
vándorzászlóját szombat este nyúj­
tották át a Kenyérgyárnak ünne­
pélyes keretek között.
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Az élelmezésipari minisztérium, 
a napokban értékelte a kenyér­
gyárak második negyedévi verse­
nyét. Az értékelés alapján a deb­
receni kenyérgyár az élüzem máso­
dik helyezettje lett és megkapta 
a minisztertanács, valamint a 
SzOT ■ vándorzászlaját. Az üzeni 
termelési tervét a második negyed­
évben 110 százalékra teljesítette, 
95 százalékos minőség mellett. Ma

Anglia együttműködik az Egyesüli Államokkal 
egy Kína ellen irányuló lionkongi kémszervezelhn

A ..Paese” newyorki tudósí­
tója jelenti, hogy az amerikai 
külügyminisztériumhoz közelálló 
körök értesülése szerint Anglia 
elfogadta Acheson külügyminisz­
ter javaslatát, amelynek értelmé­
ben Amerika és Anglia együtt­

működik Hongkongban a „kínai 
menekülteket segítő bizottság" 
ban, Ezt a bizottságot az ameri­
kai külügyminisztérium alakítot­
ta, hogy kém- és provokációs te­
vékenységet folytasson Kína el­
len.

Az Olasz Kommunista és szocialista 
ifjúság tiltakozik a katonai szolgálati idő 

meghosszabbítása ellen
Az ..Unita“ és az „Avanti" je­

lentése szerint az olasz szocialis­
ta párt ifjúsági bizottsága és az 
Olasz Kommunista Ifjúsági Szö­
vetség vezetősége nyilatkozatot 
adott ki, amelyben hangsúlyozza, 
hogy az olasz ifjúságot a kato­
nai szolgálati idő meghosszabbí­
tásának veszélye fenyegeti.

,.A közvéleményt — írja a nyi­
latkozat — különösen felháborít­
ja az, hogy a katonai szolgálati 
idő meghosszabbításáról szóló ja­

vaslatot egy idegen tábornok 
utasítására vetették fel és nem 
terjesztették a parlament elé. Az 
ifjúság felhívja a parlament 
minden tagját, minden szerveze­
tét, a politikai pártokat, hogy 
akadályozzák meg a katonai szol­
gálati idő meghosszabbítását, 
mert ez elviselhetetlen ■ teherként 
nehezedik az olasz, nemzetgaz­
daságra. Meg kell szabadítani et­
től a tehertől a dolgozó ifjúság 
ezreit.“

RÖVID KÜLPOLITIKAI HÍREK
RÓMA

Az olasz közvélemény nagy fel­
háborodással fogadta Ridgway fő­
hadiszállásának és az olasz kor­
mánynak azt a bejelentését, hogy 
az ősszel Olaszországba, amerikai 
repülőkötelékek érkeznek, melyek­
nek támaszpontja az ész'akolaszor- 
szági Trevisoban lesz. A demokra­
tikus sajtó felhívja a kormányt, 
íözölje: milyen olasz törvény alap­
ján engedélyezi azt, hogy olasz te­
rületen amerikai támaszpontokat 
létesítenek. A De Gasperi kormány 
nem tudott válaszolni erre a kér­
désre.

TOKIÓ
A kínai népi felszabadító hadse­

reg Sanghajt katonai 'ellenőrző bi­
zottsága pénteken elrendelte a brit 
tulajdonban lévő Sanghaj! hajó­
gyár kft, és a Möllers hajóépitő- 
és gépgyár kft, lefoglalását.

A munkások mindkét gyárban 
azonnal gyűlést hívtak össze és "eU 
késén ünnepelték a két tizein le­
foglalását és a katonai ellenőrző 
bizottság kiküldött képviselőit.

MANNHEIM
A ..Mannheimer Morgen" be­

számol arról, hogy az amerikai 
megszállócsapatok 7. hadseregé­
nek parancsnoksága chemotcch-

nikai-biologiai intézetet létesített 
Kirchheimbolanden mellett. Az 
intézet, célja:, megismertetni az 
amerikai katonákat a bakterioló­
giai hadviseléssel.

Az Egyesült Államok hej del. 
bergt főhadiszállása közölte, hogy 
az amerikai megszálló csapatok 
2200 tisztjét és katonáját már ki­
képezték a bakteriológiai hadvi­
selésre. Az amerikaiak nagy bak­
teriológiai. kutatólaboratóriumot! 
rendeztek be Hanauban. A hír­
hedt Blank-iroda — Ridgway 
pestistábornok vezérkarának uta­
sítására — megkezdte a náci 
hadsereg volt biokémikusainak 
és bakteriológusainak összeírá­
sát. A fő súlyt a Hitler koncen­
trációs táboraiban ..nagy tapasz­
talatokat" szerzett kutatókra he­
lyezik.

SANGHAJ
A sajtó közli, hogy a japán ke­

reskedelmi Holla tengerészeinek 
sztrájkja miatt pénteken 250 te­
herhajó vesztegelt a japán kikö­
tőkben, Augusztus 15-én az op- 
pamai hadiüzem 480 munkása 24 
órás sztrájkba lépett, Ez az üzem 
amerikai katonai megrendelése­
ket teljesít. A sztrájkolok bér­
emelést és a munkakörülmények 
megia,'mását kö#’pl‘’:>k

Megérheztek szineszeink
16-án tartanák első társulati gyűlésüket

— Megjöttek a színészek! — 
gyorsan futóit a hir az elmúlt hét 
utolsó napjaiban. Népszerűek 
színészeink, szeretik őket a dol­
gozók, Hogyne, Íriszen az elmúlj 
két esztendő alatt bebizonyítot­
ták. hogy nem" a kispolgári "réte­
gek szájízét igyekeznek kielégí­
teni, hanem dolgozóink széles tö­
megeit akarják szórakoztatni, 
nevelni, segíteni mindennapos 
harcukban.

— Pedig az első év. kezdetekor 
sokszor estünk pn magun.kis kis­
hitűségbe, amikor a mindenütt 
megnyilvánuló bizalmatlanságot 
láttuk a színészekkel és általában 
a színházzal szemben — mondja 
beszámolójában Túri Árpád, a 
színház köztársasági érdemérem 
aranyfokozatával kitüntetett- igaz 
{futója, a lti-án megtartott első 
társulati gyűlésen, — A második 
év elején azonban már hí re- 
liamva sem volt a kishitűségnek, 
idén pádig különösen bizakodóan 
nézünk az új szezon elé. Megta­
láltuk dolgozóink szivét, felszá­
moljuk azt a sok előítéletet, amit 
joggal, tápláltak — a múlt szín­
házának bűnei miatt — irán­
tunk is.

— Dolgozóink egyre fokozódó 
érdeklődésén és szeretetén kí­
vül, Pártunk és kormányza­
tunk állandóan, de idén külö­
nösen nagy mértékben meg­
nyilvánuló segítsége tesz ben­
nünket minden eddiginél biza- 
kodóbbá. Hiszen az új Szezont 
már korszerűsített, jól felsze­

relt. színházzal kezdhetjük.
— Társulatunk is sokat erősö­

dött, Hadd. mutassam be új tag­
jainkat: Simányi Magda és Beck 
György a szegedi színháztól be­
üllek hozzánk. Örkényi. Éva a 

budapesti UtTSrő-színház tagja 
volt. Lászlóffy Kata most vé­
gezte a Színház, és Filmművésze­
ti Főiskolát, ugyancsak Sons Im­
re, altit mint „Ludas Matyii" már 
ól ismernek és szeretnek dolgo­

zóink. Sim or Erzsébet a mi tár­
sulatunk tagjaként fér vissza a 
színészi pályára.

A következő szezonban már 
endszeres operaelőadásokat is 

tartunk. Több kiváló operaéne­
kes szerződött ezért színházunk­
hoz, Szende Erzsébet (szoprán) 
dr. Sándor István (tenor). Dósa 
Mária (mezzoszoprán), Horváth 
.ászló (basszus), valamennyien a 
kolozsvári opera tagjai voltak, 
-ádi Zsuzsa koloraturszoprán, 

Gordon József (bariton) a Ma­
gyar Rádiótól kerülnek hozzánk, 
u" Virágos Mihály (bariion) a

Honvéd Művészegyüttes tagja 
volt. Ebben az. évben már önálló 
korreográlusa is lesz a színház 
nak Téri Tibor személyében, aki 
a Magyar Állami Operaháztól 
jött hozzánk.

~ Nagyjelentőségű az a meg­
állapodás, ami színházunk és a 
MÁV Filharmonikus zenekar 
közölt létrejött. Opera és ope­
rett előadásaink zenei.kíséretét 

_ ők biztosítják majd, 
a színház állandó vendége lesz 
művészeti vezetőjük Rubányi Vil­
mos. Ezenkívül cgv állandó Gör­
dülő opera együttes jön léire 
énekeseinkből és a filharmonikus 
zenekarból.

•— Színházunk jelentősége ■ ez­
által nagymértékben növekedik, 
persze ezzel együtt növekedik a 
lelclősség is. Tagjainktól éppen 
ezért fokozott fegyelmet, öntuda­
tot és einiélyiiltségct várunk.

Műsortervünk elkészítésekor 
új közönségünk igényeit, 
kívánságait vettük figyelembe. 
Megfelelő arányban szerepel­
nek ebben kiváló szovjet dara­
bok, megváltozott életünk 
problémáival foglalkozó új ma. 
gyár színművek, nyugali idasz- 
Szikusok és mai haladó nyu­

gati írók alakulásai.
Többek között bemutatjuk ebben 
az évben: Kornyejcsuk Ukrajna 
sztyeppéin" című zenés vígjáté­
kát, Móricz Zsigmond „Légy ió 
mindhalálig“ című színművét, l V- 
bán Ernő szatirikus vígjátékét 
az: „Uborkáiét . A legégelőbb 
nemzetközi kérdésekkel foglalko­
zik Vailiand haladó francia író 
„Poszter ezredes bűnösnek vall­
ja magát című színmüve melyet 
ha a fordítás időben elkészül 
szintén bemutatunk. Műsorra 
'ózzák ezenkívül Shakespeare vi­
lághírű tragédiáját, a „Romeo és 
Juliul.

— Operarészlegünk Rossini: 
Sevillai borbély című vígoperá- 
jat, Bizet: .Carmenját és Erkel: 
Névtelen Jiősök című dalművét 
mutatja be, l'öbb kiváló operett 
is szerepel programunkéin.

Az idei évben először október 
1-én nyílik szét a Csokonai Szín­
ház függönye, a próbák azonban 
maris megkezdődtek: elmélyült, 
nehéz munkát jelent dolgozóink 
szórakoztatása, nevelése. Azon­
ban hálás, megtisztelő feladat a 
művészet fegyverével építeni új 
világunkat. Ez lelkesíti színé­
szeinket, ez ad nekik erőt és len­
dülne!.

Kívánunk munkájukhoz az új 
évben fokozott sikereket...

Nagy munka \ ár 
mUll időben: tejesít 
kenyér és takarmát 
adásunkat. A minisz! 
roz.ala szerint aud 
minden községnek, 
megyének teljesíteni 
Leadási kötelezett-" 
méri dolgozók igvek 
kötelezettségünknek 1 
„leget tegyünk, mert 
■I sok ajándékért 
‘,z államnak. Gyógy: 
iurliázat, vilíanyvilágj
Ufvenhét mái 

Rak
Az egész országban

szemveszteség nélkíj
Sásért, cséplésért. Eb 
mi hosszúpályi áttörj 
a részünket — írja Sj 
dór úttörő titkár, A 
ka1ászszl’dő brigádot

Nyiradony dől

Nyiradony köz-ij 
augusztus 10-re már

544.679 fonti 
csak 429.749 f 
a Járómííjaví

A Járóműjai 
14-én kaptuk a 
szerint a dolgoz, 
értékű munkaiéi: 
129.719 forintra 
azt illeti, forint I 
lások teljesítése i 
zu lék arányában 
képet kapunk. . 
Vállalat dolgozói 
teljesítették fel 
augusztus 14-től i 
1 us 20-ig', Alkon 
púig mindössze ö 
a dolgozók rent 
pedig csak egv n 
Hsaikat 100 száza 

erőteljes m un káli 
VI. osztály 85, a 
százalékban tett i 
kötelezettségének, 
■ vökön még - nag\ 
dús. A lemaradó ■ 
osztálytól vegvem 
maradó egyéni < 
Wéber László fi 
velőtől, aki 121 sz
sltményét 111 szé
Re van még az ii 
hány dolgozó, aki 
szárnyalta eddi.
ife’y Például Máté 
.kyái'tó brigádja ll 
zalékra emelte tel 
munkál végez a 
11-vés István ifjún 
kutos brigádja is: 
teljesítményét 130 
'■Rótta. Lengyel J 
kocsiasztalos brig:
'.okról 140, százaié 
■icsítményszázaléká

1 Építőipari 
Rákosi elvtárs 

elnökké választ
hói pótfelajá 

az Erdei
hl/l Építőipar 

soui uti építkezési 
(eszleg dolgozói 
'"'"epére vállalt 3: 
, kn inunkafelaján
lus >án 100 száz 
lelték s a pót 
"pyutt augusztus ! 
,',nl ériékü felaL 
, e8oztek el terven 
■eg dolgozói abból 
'°gy Rákosi elvtá 
elnökké választott 
"ep. vállalták, ho; 
lukét átlagosan 1 

'»egjavitják. Külör 
Man ast tetj az E 
r*gad, vállalta, b 

"egyedévi tervét H 
^rido előtt teljesí1 

•"'Pari Vállalaton
kot™! hcl-ve". a th 
k°hnany.
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LEVELEZŐINK A BECyVjlÉSRÖL 
tíagamer túlteljesítette kenyérgabouabeadását

mtlnl/tl Várt rónlr ^ _ -.1 • • . __

az eredménynél azonban nem áltak
munka várt ránk az el- 

mllll időben: teljesíteni kellett a 
kenyér és takarmánygabona be. 
adásunkat. A minisztertanács hatá. 
p-ivatü szerint augusztus 20-ra 
sujiuien községnek, járásnak és 
inegyének teljesíteni kéjt gabona- 
Peadási kötelezettségét. Mi baga. 
inéri dolgozók igyekeztünk, hogy 
köteiezettségiinkneik határidő előtt 
gégét legyünk, mert tudjuk, hogy 
‘ í0k ajándékért ezzel tartozunk 
'n államnak. Gyógyszertárat, ku;.

kaptunk. Ezt a bizalmat meg js ér 
demelttik. mert augusztus l2-én 
mar nemcsak teljesítettük terviin- meg’ hanem arra törekedtek, hogy
két írja Szabó Ferenc elvtárs — 
hanem túl is szárnyaltuk. Úgy a
j'?y.e'’ takarmánygabona be. 

adasi kötelezettségünknek 103 szá­
zalékra tettünk eleget Egész . or 
olyan dolgozó van, aki a gvors be­
adassa. példát mutatott a község 
dolgozóinak. így Virág József 477
o4ryaJ .fÚZ$rf„266' id- Vfda Sándor 
230, Méhész Dame! pedig 139 S7á-

'jrliázat, villanyvilágítási hálózatot zalékra teljesítette beadását'
Utvenhét mázsa kalászt gyűjtött a hosszúpályi 

Rákosi Mátyás úttörőcsapat
Az egész országban harc folyt a 

szenívcszteség nélküli gyors ara­
iadért, csépiéiért. F-bböl a harcból 
(l)i hosszúpályi úttörők is kivettük 
, pusziinkét — írja Szekeres Síin. 
ilnr úttörő lilkár. A községben 3 
Ulászsz''dő brigádot alakítottunk,

amelyek versenyben végezték 
kaiászgyüjtést. A versenyt minden 
este értékeltük és már a második 
napon szép eredményt értünk el: 
500 kiló kalászt gyűjtöttünk össze" 
Az egész nyári munkánk eredmé­
nye 57 mázsa kalász.

Hyiradony dolgozói eddig 103 5 százalékra teljesítették 
kenyérgabonabeadásukat

.Nyiradony köz-ég dolgozói | ra eleget tettek kenyérgabona 
,-iugu^tus 10-re mar lUU szazaink- * beadási kötelezettségüknek. Ennél

túlteljesítsék a beadást, így 
augusztus 13-ra községünk már 
103.5 százalékra teljesítette beadá­
si kötelességét írja Szentesi 
István levelezőnk. Sok olyan dől- 
gozó van a községben, aki jóval 
többet adott be, mint amennyi 
kötelező volt. így Illés Sándor 10 
holdas 205, Piros Sándor 18 holdas 
|45, Kozma János 5 holdas 130, 
Pósán János 8 holdas 125 százalék­
ra tett eleget beadásának. A köz­
ség dolgozói augusztus 20-ra, 
Alkotmányunk évfordulójára újabb 
vállalást tettek. Vállalták, hogy 
ezen a napon a község 110 száza­
lékra emeli a teljesítést és ezzel 
egyidőben 100 százalékra eleget 
tesz a harmadik negyedévi barom­
fi és tojás beadásának is.

Karcban az augusztus 20-1 felajánlások 
és a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért

514.679 forint vállalás és 
csak 429.749 forint teljesítés 
a Járóműjavító Vállalatnál

\ Járómíí javí.ló Vállalattól
kaptuk a jelentést, mely

szerint a dolgozók 544.679 forint 
értékű munka felajánlásai kát csak 
!29,719 forintra teljesítették. Ami, 
azt illeti, forint ériekben a válla, 
'ások teljesítése -nagyon szép, szá­
zalék arányában azonban más 
képet kapunk. A Járómíí javító

unk és a vállalat dolgozói 79 százalékra
zenekar ’djcbílcliék felajánlásaikat és
és opc- oignszíus 11-tői számítva augnsz-

kíséretét i 20ig, Alkotmányunk ünne­
jd. i péig mindössze öt munkanap állt
(lége lesz 1 j dolgozók rendelkezésére, ma
hányj Yil- 1 kéjig csak egy nap. Hogy váHa­
núó Goi*- msaikat 100 százalékig feljesilsek.
ön létre erőteljes munkához kell fogni, A
rmonikus 'L osztály 83, a VII. osztály 8tf

.•zúzalékban lett eleget szocialista
sége ' ez. Köiciczcltségének, a lobbi oszlá­
övekedik, sokon még nagyobb a lemara-
ekedik a Atv A lemaradó osztályok a \ H.

osztálytól vegyenek példát, a le- 
'iiuradó egyéni dolgozók pedig 

, i,0,r 1-ászió íékfíiggeszíéksze- 
'Guiöl, aki 121 százalékos telje, 
-ihnényét lit százalékra fokozta, 
Re van még az üzemben jó né- 
üain ilo.gozó, aki jelentősen túl- 
'zanivalta eddigi eredményét.

l»é-dán 1 Máié János lűzcső- 
Martó brigádja 106.7-röl 415 szá. 
zaíékra. emelte teljesítményét. Jó 
■iiimkal végez a VJí. osztályban 

t U's Islván ifjúmunkás alvázía. 
katos, brigádja is: 111 százalékos 
lehcsitméiiyét 130 százalékra ja- 
'Uot!a. Lengyel János szeméíy- 
nL?laszta‘0S brigádja 124 száza- 
'krol 110. százalékra emelte lel-

iesltményszázalékát.
1 Építőipari Vállalatnál 

‘áko.^j elvtárs miniszter- 
1 n®*£ké választása alkalmá­

ból pótfelajánlást tett 
űz Erdei brigád 

A 61 1 Építőipari Vállalat sám- 
'un-uti építkezésénél a Bállá 
.osz eg drdgozói az. Alkotmány 
''“pPcre vállalt 33.000 forint ér- 
'^' üuinkafelajánlásukat augusz. 
^ o-án ITO százalékig telJesí- 

s a pótfelajánlásokkal 
M'utt augusztus lti-ig 67.700 fo- 

!'nt értékű felajánlott munkát 
,Jgcztek el terven felül. A rész- 
j '” dolgozói abból az alkalomból, 
ügy Rákosi elvtársat miniszter, 
■nőkké választotta a . magyar 

1I:P, vállalták, hogy teljesí-inné- 
M'ket átlagosan két százalékkal 
^javítják. Különösen szép fel­

emást fett az Erdei kőműves- 
nSad, vállalta, hogy harmadik 
pSyedévi tervét 10 nappal a ha- 

Mldö előtt teljesíti. A 61/1 Épi- 
1° Pari Vállalaton belül sok éptt- 
i ^esi helyen, a dolgozók az Al- 
‘dutnany, vállalt szopta-

lislu fogadalmak teljesítése után 
újabb munkavállalásokat tesznek 
november 7-rc, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évfordu­
lójára.

A ruhagyári dolgozók 
meg akarják tartani 

a Városi Pártbizottság 
vándorzászlaját

A Ruhagyár dolgozói az elmúlt 
évben az augusztus 20-i munka- 
versenyben végzett jó munkájuk 
jutalmaként, elnyerték a Városi 
I’ári bizottság vándor zászlaját, 
-Most, augusztus elsején és máso­
dikén az üzem dolgozói lelkes­
hangú röpgyűléseken megfogad­
ták, hogy ezt a zászlót megtart­
ják. Ennek érdekében munkáju­
kat alaposan megszervezték. Meg. 
beszélték a műszaki vezetőkkel a 
dolgozók a részlelleladatokat, 
biztosították a műszaki és anya­
gi feltételeket és amint eddig ta­
pasztalható, az eredmény nem is 
maradt el. Az üzemben ritkán 
tapasztalt versenyszellem alakult 
ki. Ez tapasztalható a két vasaló- 
műszak között is, melynek győz­
tese most a Bagdi műszak 127.5 
százalékos átlaggal. A lizenötüs 
ps huszas szalagok versenyében a 
45-ös vezet 124.2 százalékos át­
lagteljesítménnyel. Az egyéni 
versenyzők közölt élenjár i)al­
mádi Gyuláné 208.8 százalékkal. 
Málykövi Lászlóim 200.3, K. Nagy 
Zsuzsanna 196,2 százalékra tel­
jesíti normáját.

A Lakatos- és Vasöntő­
vállalat teljesítette 

adott szavát
A debreceni Lakatos és Vas- 

öntő Vállalat dolgozói Alkotmá­
nyunk méltó megünneplésére 
12.827 forint értékű munkafel- 
ajánlást tettek. A dolgozók lelki- 
ismeretesen igyekeztek eleget 
tenni vállalt kötelezettségüknek. 
Eredeti vállalásaikat csakhamar 
teljesítették, sőt túl is teljesítet­
ték, Igaz, hogy a vállajás nem 
volt reális, azonban a dolgozók 
ezt a csorbát azzal küszöbölték 
ki, hogy Alkotmányunk ünnepé­
re vállalt szocialista fogadalmai­
kat 215 százalékra túlteljesítet­
ték. Az egyéni versenyzők kö­
zött dicséretet érdemel Viski Ká­
roly elvtárs,' akit nemrég még 
.,selejbkirálynak" becéztek, ma vi­
szont már 183 százalékra teljesíti 
normáját. Kovács Gyuláné 174.2, 
Tóth Imre lakatos 137.9, K. Nagy 
Péter 126.5 százalékot teljesít.
A kefegyári famegmunkáló

üzemrész 109 százalékra 
teljesítette tervét

Az augusztus 20-i munkaverse­
nyek során a Kefegyárban az el­
ső dekád értékelése alapján a fa­

megmunkáló üzem került az clre 
109 százalékos tervteljesítéssel. 
Második helyet a szőrkikészílő 
üzemrész foglalja el 105 százaié, 
kos tervteljesítéssel. Harmadik 
helyen, eléggé lemaradva, 95 szá­
zalékos lervteljesítéssel az összc- 
szerelőműhely áll. Az összeszere. 
lőmííhely dolgozói, igyekezzenek 
pótolni lemaradásukat, tegyenek 
eleget Ígért szavuknak, teljesítsék 
tervüket, mert a tervet teljesíteni 
kötelesség.

Holnaptól nagyalakban jelenik mega Szabad Nép
Holnaptól Alkotmányunk meg­

születésének harmadik évfordulója, 
tó! nagy alakban jelenik meg a 
Szabad Nép, amely valóban ..Száz­
ezrek kenyere” lelt országunkban. 
Nagy, nehéz és hosszú volt az út, 
műig Pártunk központi lapja az 
illegális, kézzel nyomtatott üldö­
zött újságírók által írt és rendszer­
telen időközönként napvilágot !á. 
tolt laptól eljutott a napig, ami­
kor hetenként hétszer, a „Pravda” 
alakjában korszerű a rohamos fej­
lődést bizonyító nyomdagépen elő­
állítva jut el a dolgozókhoz.

Az ország népe szeretettel iid. 
vözli a/ új formában megjelenő 
Szabad Népet, amelyik ú.i alakjá­
ban világosabbá, áttekinthetőbbé 
válik s a nagy alak lehetővé teszi,

hogy a lap politikai és újságírói 
színvonala tovább eme|i$. djék, 
Augusztus 20-tól lényegesen meg­
növekszik a férőhely a Szabad Nép 
hasábjain $ ez még inkább ctósegi. 
ti, hogy dolgozó népünk érdeklő 
«lését mind politikai, mind pedig 
kulturális vonatkozásban fokozot­
tabb mértékben kielégíthesse, A 
dolgozók megnövekedett igénve is 
megköveteli hogy több informá­
ciót. több tanító és propagandised, 
kus jellegű, szakmai kérdésekkel 
foglalkozó írást, ugyanakkor több 
irodalmi cikket olvassanak a Sza­
bad Népben A megnövekedett tér 
jedeicm s a kétszeri megjelenés 
mindezt lehetővé teszi s a vagy­
ainkra való áttéréssel a Szabad Nép 
többet tud adni. nrnt eddig.

Üdvözöljük az íijiormájú Szabad Népei
Nagyon megörültem, mikor olvastam, hogy a Szabad Nép úi 

formában Jelenik meg. Ez jele annak, hogy Pártunk központi lap iá 
napról napra erősödik és egyre méltóbbá válik a Pravdához Én 
mint a Szabad Nép és Néplap evelezője, úgy -érzem még nagyobb 
kitüntetés szamomra, hogy levelező vagyok és ez még nagyobb kö­
telességek teljesítésére buzdít. ígérem, hogy tanulásom és ieveV'éö 
munkám meg lelkesebben, alaposabban végzem. A szólás és taitós/a 
badsugot Alkotmányunk biztosítja és én ezt a jogot felhasználom 
arra hogy# a lap te:e elküldjem észrevételeimet, ezzel segítsem c’ő 
a sajtó munkáját. Majsicz Miklós

__ Hajdúböszörmény.

t\em hiába jegyeztem kölcsönt
Boldogan, örömmel írom sorai­

mat Salgótarjánból, . ebből a szép 
városból, ahol szabadságom töl­
töm. Most, az Alkotmány ünnepe 
előtti napokban különösen szeretet- 
’el gondolok a magyar nép Alkot­
mányára. amelynek többek között 
köszönhetem azt is, hogy Salgó­
tarjánban üdülök. Másfél éve ke­
rültem el innen és most látom csak 
azt a hatalmas fejlődést, ami az 
egész országban végbemegy. Sok 
új épülettel gazdagodott a város,

több mint 20 3-4 emeletes hit; 
epiilt és az ötemeletes tanácsháza 
E.gondolkoztam: nem hiába le­
gyeztem terv. és békekölcsönt - 
ime az eredmény. És így v-.n ez a 
egész országban. Gazdagon kam,' 
tozott a kölcsönimk s ha mo-f még 
ki H húzzák a kötvényünk száma: 
— ráadást kapunk az "eddigi nye­
remények, 5 éves tervünk lé'cd1- 
ményei mellé,

Garamvij gyi 1, - - áu 
Néplap tudósiló.

Parusstküldőtteh Nagyhegyese ti
Kogvhegyes határát parasztküldöttek járták 

vasárnap. Jöttele a megye minden részéből, hogy 
•saját szemükkel győződjenek meg a nagyüzemi 
gazdálkodás, «. lársasga-zdálkodás előnyeiről, a 
szövetkezeti parasztság jólétéről. Egy hete mai­
ján Nagyhegyesen parasztJciildötlség s azóta 
elterjesztették az Október 22 jóhírét. A második 
parasztkiildótiség tágjai {alán még nagyobb kí­
váncsisággá1- lépték ál a gazdaság díszes kapu. 
ját- mint a: első küldöttség tagjai

Az elnöki beszámoló után gyorsan készülőd, 
lek, a személyes tapasztalásra való vágyakozás 
sarkalta őket. Egyénileg dolgozó parasztok, ter­
melőszövetkezeti küldöttek indultak a, gazdaság 
megtekintésére.

Tanulni jöttünk
Ilajdúszovát küldöttei: Vásárhelyi László és 

D, Nagy Mihály az augusztus 11-én alakull Pe­
tőfi II. típusú termelőszövetkezeti csoport cl. 
nőké ugyancsak vizsgálódó szemmel lekinlget- 
nek szét a gazdaságban. Nem kerüli el semmi a 
figyelmüket. Idézik az elnöki beszámoló szavait 
a gazdaság fejlődéséről, a nagy megtakarítást 
jelentő házi építkezésekről. Megállapítják:

— Az. Október 22 elnöke nem szeret dicse­
kedni A valóság itt minden szónál jobban be­
szél. 2_ Ez kell nekünk, amit itt lapaszlalunlc — 
mohája D. Nagy Mihály elnök. — Mont alaki, 
toltunk termelőszövetkezeli csoportot cs az első 
lépésnél nagy segítséget jelent a jó példa lálása. 
Mi hasznosítjuk az itt tapasztaltakat, mert lát­
juk, hogy a jó módszerek, a helyes vezetés mi­
lyen na-gij sikert eredményezett. A szövetkezés 
naqy ereje itt abban domborodik ki, hogy a ma­
iink erejéből lettek milliomos szövetkezetté. Ezt. 
mindenki, elérheti, aki az Október 22 útját járja. 
Mi majd ezt az utat járjuk, hogy mi is eljuthas­
sunk minél előbb ehhez a jóléthez.

Vásárhelyi László megjegyezte:
_ yct/i Ut azért fogyatékosság is, kévés a fa.

A baromfiéinál sem talál elég árnyat az apró
ÍÓSZl9Nem felejtkeznek el az Október 22 tagjai 
a fásításról sem, hiszen az elnöki beszámoló is em­
lítette, hogy 30.000 facsemetét ültetlek cl az 
őszön ezerholdas földjükön.

Eh és társaim
termelőszövetkezeti csoportot 

alakítunk
A oarasztküldöttség tagjai sorában lépkedett 

ifi Kiss Lajos 11 holdas pocsaii középparaszt is.

Kérdezgetett szaporán, hogy kiegészítse „ táf,:- 
lakat cs minél bővebben tudjon beszámolni la. 
pászlatnairól a pocsaji középpuraszioknak.

Az Október Tl.ben tapasztaltakról ifi Kiss 
Lajos igij beszeli:

fne// jartam több hetijén szövetkezeim 
ben, de « beruházásoknak és a'munka jó rend- 
jenek ilyen örvendetes megnyilvánulását mén 
nem tapasztaltam. Itt szemem előtt váll bizony 
ságyá, Iwgy a szorgalmas munka hogyan gazda­
gítja a szövetkezeti parasztokat. Ax’ Oldok> r 
tagjai, amint látom nem ültek bele a ítészbe 
maguk teremtették gazdaságukat, nagyrészt nw 
gnk építkeztek s ezzel igen nagy pénzt takarí­
tottak meg. Ez a helyes gazdálkodás. E:J mea 
lehet csinálni mindenütt, ha a tagságban 
van az akarat és a munka szerctele. ílj megvár. 
látszik a nagy tisztaságon. igyekvő emberek ■ le­
lik itt a jövőjüket. Mi Pocsajban többen 
geltünlc már az ÚJ útról, a szövetkezésről Tűim 
kod tunk eleget, de a tapasztallak alapján mos'/ 
mar kijelentem: Én és társaim termelőszövetke­
zeti csoportot alakítunk.

Útmutatás az őszi munkához
Kovács József sár Andi parasziikiildöu, mi- 

után mindent alaposan megszemlélt, [eltette a 
kérdést Guti István elnöknek:

— Sokat tanultunk abból amit eddig láttunk, 
de tanulni akarunk abból is, amit ezután akar­
nak végezni. Mondja el, hogyan készülnek fel nr 
őszi munkához.

Guti István elnök megadta a választ:
— Az igazgatóság és a brigádvezetők már 

részletesen tanulmányozták Erdei Ferenc mi­
niszter felhívását az őszi munkákról. Számba ' 
véltük erőinket és hogy semmibe le ne marad­
junk, már külön munkacsapatot szerveztünk az 
islállótrágya kihordására, a műtrágyázás is fo­
lyik a trágyaszórógéppel egész nap. A traktoros 
brigád nulr megkezdte az őszi keverőszántást 
bőkből álló munkacsapatokat szerveztünk a 30 
hold napraforgó szedésére és eséplésére. A fövő 
évben 70 holdon termelünk gyapotot, a ki felölt 
területtel már most ellátjuk műtrágyával, istálló- 
trágyával.

így mutat példát az „Október 22‘’ tsz az őszi 
munka előkészítésében izt
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Hz Alkotmány üniiepének debreceni műsora
Hálatelt szívvel ünnepli holnap 

a dolgozó nép Alkotmányunkat, 
amely felszabadult életünk sokasok 
ragyogó eredményét rögzítette és 
amely egyszer és mindenkorra a 
dolgozó nép kezébe adta a hátai­
mat. Egésznapos gazdag program­
mal ünnepli Debrecen ezt a napot. 
Sőt már ma este megkezdődik az 
ünnepi rendezvények sorozata a 
Városi DISZ bizottság tábortüzei­
vel.

Holnap reggel zeneszóra éh" ed 
a város. Hét órakor kezdődik a ze. 
ncsébresztő. majd déle.ott 10 óra­

kor a Déri kertben térzenét tart a 
Postás fúvószenekar, a Rendőrségi 
bábcsoport pedig vidám bábmű­
sorral szórakoztatja a közönséget.

A nap központi kultúrrendezvé- 
nyére este 6 órakor kerül sor a 
I.enin-parki szabadtéri színpadon. 
Ezt Mocsár Kálmánná nyitja meg, 
majd megkezdődik a város legjobb 
luilHírcsoportjainak színes, gazdag 
műsora.

Előadás után a Lenin-parkban 
hangulatos utcabállal folytatódik a 
nap programmja.

Az, Ünnepi Vásárra közlekedő vonatok 
és autóbuszok menetrendje

Vonatok: Debrecenből 5 vonat in­
dul. amelyek közül kettő menet rend­
szerint közlekedő 3 pedig mentesítő 
vonat. Ezek indulási és érkezési ide- 
,e a következő:

Debrecenből indul: 3 óra 13 perc. 4 
<• va j’5 p, G óra, 7 óra 30 p. 9 óra 29 P- 
- - Berettyóújfaluba érkezik 6 ó 19 p. 
8 ó. 45 p. 7 ó. 53 p. 9 ó. 25 p, 11 óra 
34 ptírc.

Visszaindul Berettyóújfaluból 17 óra 
37 perc, 23 óra 25 p. 23 óra 50 p, 22 

p, o óra 15 p. — Visszaérkezik Deb- 
. ecenbe 19 óra 47 p. 1 óra 35 p, 1 óra 
,0 p. 3 óra 23 p, 2 óra 15.

A Polgár—Egyek és Balmazújvaros 
jelöl, a' Téglás—Hajdúhadháza, Nyír- 
idori’y—Hajdúsámson. NyírmártonfaL 
v?li valamint Nyírábrány—Vámospcrcs 
jelöl a menetrendszerint közlekedő 
reggeli vonatok hozzák be az ünnepi 
vonatra induló utazó közönséget Deb_ 
vecenbe. ahonnan a 7 óra 30 perckor 
induló különvonatlal utaznak tovább 
Berettyóújfaluba-

Különvonat hozza Hajdúnánás és a 
szomszédos helységei utazó közönsé­
gét. Ez a vonat Hajdúnánásról 4 óra 
:ío perckor indul és Hajdúdorog, Haj­
dú vid. Hajdúböszörmény és Józsát 
érintve Berettyóújfaluba 8 óra 38 
perckor érkezik.

Külön vonat indul Nagyiétáról is 6 
óva 05 perckor. Ez a különvonat Mo- 
nostovpályi, Hosszúpályi. Hajdúbagos 
és Sáránd utazó közönségét is fel- 
;,v 2dvc Derecskére 7 óra 11 perckor 
érkezik, ahonnan c különvonat uta­
sait autóbuszok szállítják át Berettyó, 
újfaluba.

Nagykereld felől az utazók 23 óra 
30 p-kor induló 0.40 perckor érkeznek 
Derecskére, ahonnan szintén autó­
busszal utazhatnak Berettyóújfaluba.

A Balmazújváros—Egyek—Polgár-
Hajdúhadbáz—Téglás, Hajdúsámson— 
Nyíradony. Nyírmártonfalva vasúti 
vonalakra utazók a Berettyóújfaluból 
0 óra 15 perckor Induló vonattal 
utazhatnak vissza Debrecenig, ahon­
nan a Debrecenbe érkezés után a vo­
nalukon legközelebb induló személy- 
vonattal utazhatnak haza.
A hajdúnánási különvonat Berettyó­

újfaluból 23 óra 0 perckor indul visz- 
sza s Hajdúnánásra 2 óra 45 perckor 
érkezik.

A nagylétaiakat autóbuszok szállít­
ják vissza Derecskére s Derecskéről 
0 óra 30 perckor indulva Nagylótára 
t óra 35 perckor érkeznek- 

A nagykerekieket szintén autóbu­
szok szállítják vissza Derecskére, 
ahonnan 1 óra 30 perckor indul a 
vonaljuk és Nagykerekibe 2 óra 50 
perckor érkezik.

Tekintve, hogy Nyírábrány fele 
Debrecenből menetrendszerinti vonat 
csak későn indulna. MÁV Igazgató­
ság a vámospércsiek és nyírábrá­
nyiak részére visszafelé különvonatot 
indít, amely Debrecenből 2 órakor 
indul és Nyírábrányba érkezik 3 óra 
15 perckor.

Autóbuszok: A legnagyobb autó. 
buszforgalom Derecske és Berettyó­
újfalu között lesz. tekintve, hogy De. 
vöcske és közvetlen környéke lakos­
ságán kívül Nagyiéta és Nagykereki 
•onaton érkező lakossága is ezen az 
útvonalon nyer át- és visszaszállítást. 
\7. első 6 kocsiból álló autóbusz cso­

port Derecskéről 6 óra 10 perckor in­
dul- amelyet azonnal nyomonkövet 5 
további autóbusz, ezután átlagban 
iü—30 perces időközökben mintegy 24 
járat szállítja el az utasokat.

Visszafelé Berettyóújfaluból Derecs­
kére ugyancsak autóbuszok szállítják 
az utasokat. Az első járat 18 óra 20 
perckor indul, amelyet. 30—50 perces 
időközökben autóbuszcsoportok kö­
vetnek.

Bagamér felöl a nagylétai állomás­
ra 3 óra. 45 perckor kezdi meg az 
autóbusz az utasokat szállítani ne­
gyedórás időközökben úgy, hogy Ba­
gamér és szomszédos községeinek Ja- 
kossga a vonalindulásig Nagyiétára 
érkezzék. Visszaszállításuk Nagylétá- 
ról ugyancsak autóbusszal történik.

A Hencida—Berettyóújfalu, Komádi 
—Berettyóújfalu, Csökmó—Berettyó­
újfalu. Nagyrábé—Berettyóújfalu, Te. 
tétlen—Berettyóújfalu és Hajdúszovát 
-Berettyóújfalu vonalakon a szállítás 

Berettyói!jfáluba úgy történik, hogy 
?1Z utasok általában 6—7 órára Be­
rettyóújfaluba érkeznek, a visszaszál­
lításuk pedig általábanvéve 23 órakor 
veszi kezdetét. A MÁV és a MÁVAUT 
ünnepi külön menetrendje egyébként 
minden vasútállomáson, illetve

MÄVAUT menetrendek minden köz 
ségben a MÄVAUT megállóhelyeken 
ki vannak téve.

A MAVAUT augusztus 20-án egy­
ségesen és a jelentkezők számától 
függetlenül 20 százalékos menetked­
vezményi ad az egyébként érvényes 
utazási dijakból.

A MÁV a küvetekzö menetdíjked­
vezményeket adja:

1. Legalább 8 személy jelentkezése
esetén az egyébként érvényes díjak­
ból 20 százalékot. c

2. Legalább 25 személy jelentkezése 
esetén az egyébként érvényes dijak­
ból 33 százalékot.

3. Legalább 100 személy jelentkezé. 
se esetén az egyébként érvényes dí 
jakból 40 százalékot.

4. Legalább 400 szmély jelentkezése 
esetén az" egyébként érvényes díjak­
ból 50 százalékot.

Ezeken kívül a MÁV. ha legalább 
31. személy jelentkezik csoportosan, 
egy személy részére, ha pedig le; 
alább 52 személy jelentkezik, 2 sze­
mély részére Berettyóújfaluba- és 
és visszautazásra ingyenjegyet ad.

Az utazni szándékozók megbizottj. 
jelentkezzék Debrecenben a városi 
Idegenforgalmi Hivatalnál (Arany 
Bika), ahol a fentiek szerint járó 
összeg lefizetése ellenében gondos­
kodnak részükre oda- és visszauta­
zásra szóló menetjegy beszerzéséről. 
A megbízottak a befizetett összegről 
hivalalos elismervényt kapnak, a je­
gyek pedig az utazásra még . e hó 
19-én este. vagy pedig — kívánságuk 
hoz képest — 20-án reggel a vonatnál 
kaphatják meg. Célszerű, ha az utaz­
ni szándékozók a városi Idegenfor. 
galmi Hivatalnál azt is bejelentik, 
hogy melyik vonattal szándékoznak 
Berettyóújfaluba utazni, illetve on­
nan visszautazni.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó fel_ 

hözet, több helyen újabb esővel. Időn, 
ként megélénkülő nyugati szél, a hő­
mérséklet kissé emelkedik.

A TERVKÖLCSÖN V. húzása 
augusztus hó 20., 21.. 22. és 23-án. A 
sorsolás eredményeiről tájékoztat és 
felvilágosítást ad a Városházán felál 
lított sorsolási tanácsadási iroda a 
Városháza főbejárata ?nellett lévő 
Piskolti-féle üzlethelyiségben. Mind­
azok. akik a Terv és I. Békekölcsön 
eddigi húzásainak eredményeiről még 
nem kaptak tájékoztatást — az összes 
húzásokról felvilágosítást nyerhetnek. 
Az edig elmaradt jelentkezők közül 
12-en voltak szerencsések, s nem tu­
dott nyereményüket a bank útján 
már meg is kapták. Hivalalos óra: 
hétköznap reggel 8-tól este 7-ig, va­
sárnap és ünnepnapokon reggel 8—1 
óráig.

HIRDETMÉNY. Ma délelőtt *8-tÓl 12 
óráig terjedő időben, a városi Ta­
nácsházán Jarabek István végrehajtó­
bizottsági tag fogadó napot tart. Ezen 
a fogadónapon a város lakossága, a 
városi Tanács Végrehajtóbizottsága ha 
táskörébe tartozó, elsősorban közér­
dekű és egyéb természetű kérelmeit, 
javaslatait, előterjesztheti.

AZ UTCABIZALMI TITKÁRSÁG 
kéri az összes utcabizalmi elvtársa 
kát, hogy a lobogózást és a dekorá­
lásokat már ma, 19.én délután végez­
tessék el és ezt szigorúan ellenőriz­
zék. hogy Alkotmányunk ünnepére 
úgy a város belterülete, ipint a leülte 
rület ki legyen lobogózva.

ÉRTESÍTJÜK a bérlettel utaszó 
tanulókat (egyetemi hallgatók, általá­
nos iskolai tanulók és ipari tanulók) 
hogy f. évi szeptember 1-től bérletet 
csak újabb iskolai igazolás alapján 
adunk ki. Az igazoláshoz szolgáló 
igénylőlapok 10 filléres áron bérlet- 
pénztárunkban, Erzsébet u. 109. sz. 
alatt kaphatók. Fenti igazolás ellené­
ben 1952. szeptember 1-től 1953. szep­
tember lig érvényes új bérlettáskát 
szolgálunk ki. s szeptember 1-től uta­
zásra csak azok a bérletek lesznek 
érvényesek, melyek 1952—53. tanévre 
szóló táskára ki vannak cserélve. — 
Fenti tanuló táskákat az év végén 
cserélni nem kell. azok a jövő év 
szeptemberéig érvényesek. 'A táskák 
kicserélése f. hó 29-én kezdődik és 
szeptember 6-ig tart- A bérletpénztár 
nyitvatartási ideje 29. 30, 1- 2. 3. 4-én 
reggel 7 órától 18 óráig, a többi na­
pokon reggel 7 órától délután 15 
óráig,

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI :

Értesítjük az alap. és középfokú 8 
hetes esti előadóképzö iskolán tanuló 
elvtársakat, hogy az új anyag megér­
kezett. melyet az elvtársak átvehet­
nek a Városi Pártbizottságnál.

Alap. és középfokú propagandista 
képző szeminárium szerdi helyett 
csütörtökön a szokott helyen és idő­
ben lesz megtartva, feltétlen és pon. 
tos megjelenést kérünk.

A Pártoktatás Háza hírei
Felhívjuk: Papp Mihály, Fazekas 

László Ábrahám Lajos, Baráth Gá­
bor. Barna Tibor, Bencze Mihály» 
Delly József, Gyurkovits Endre, Mé­
száros Mihály, Nagy János, Németi 
János, Polgár Sándor, Varga Ernő 
elvtársak figyelmét, hogy a Pártok­
tatás Házából kivitt szépirodalmi 
könyveket leltározás és könyvtárbő- 
vités miátt a legrövidebb időn belül 
szíveskedjenek visszahozni.

Illyés Gábor hajdúnánási 
kulák zsizsikes árpát akart 

a raktárba vinni
A csépléa befejezésével továbbra 

is igen szorgalmasan folyik a be 
gyűjtés Hajdúnánáson. Jó példá­
val járnak elől a termelőszövetke­
ze lek, amelyek mind teljesítették 
beadásukat. A Táncsics tszcs már 
túl is teljesítette — írja Püjöp 
Emil elvtárs, A jó példát lepve 
tik a dolgozó parasztok is. így 
Maró Sándor 8 holdas dolgozó pa­
raszt 140 százalékra teljesítette 
beadását. Akadnak azonban szabó 
tálók is. Özv. Ka Mai Lászlóim ku- 
lákasszony úgy akarta kijátszani a 
törvényt, hogy Illyés Imre kuiák- 
csemetcvel elhordott jónéhány ke­
resztet, ezzel akarta csökkenteni a 
termésátlagot. Káiíainét 5, Illyést 
pedig 3 hónapi börtönbüntetésre 
ítélték, Illyés Gábor kulálc még 
ennél is ravaszabb cselhez folya­
modott. Késő este 487 kijó zsizsi­
kéi árpát vitt a begyűjtő helyre, 
azzal a szándékkal, hogy sötétben 
nem veszik észre a csalást és így 
a magtárban lévő összes terményt 
megfertőzi. A kulak spekulációja 
nem sikerült a terményátvevő éber 
volt. A kártevő klilák eilen meg­
indult az eljárás.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5. fél 7, fél 9 órakor: 

Határmentén történt.
VÍG: 3. 5. 7. 9 órakor: Lam-

mermoori Lucia.
METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 

Egy igaz ember.
KERT: 8 órakor: Lammermoori Lu_

HÍRADÓ: 4. 6, 8 órakor: Vadvíz­
ország.

Népnevelő I: All. szanatórium: 
Vadvízország.

Népnevelő II: Ftitőházl szakszerve­
zeti székház: Traktorista lány.

20-ÁN SZERDÁN valamennyi üzlet 
zárva lesz csak a tejbolíok lesznek 
nyitva. ’

" NÉPLAP ”
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. BaJcsy-Zslllnszky-u. >• 

Telefon: 42-54 és 48.40 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg- úttá 16 

Alföldi Nyomda.telephely.

Soha nem volt még olyan izgalmas 
olimpiai döntő, mint legutóbb Hel­
sinkiben a kaidcsapatbajnokság dön­
tője. Magyar és olasz versenyzők 
küzdöttek a páston. 7:5_rc vezettek 
az olaszok, még egy olasz győzelem 
és nem a miénk bajnokság. Ekkor 
következett a Berczelly—Kostini asz- 
szó. 5:0.ra győzött a magyar fiú• 7:6! 
Kárpátyt is magával ragadta Ber~ 
czelly ragyogó vívása, ő is 5:0-ra 
győzött: Ferrári ellen. Kiegyenlítet­
tünk: 7:7. S jött az idegek harca, a 
döntő asszó, amelyet mint tudjuk Ge- 
revich nyert meg 5:3 arányban Pin- 
ionnal szemben s ismét, magyar győ­
zelem. született — tízre szaporodott 
ekkor a magyar első helyek száma•

A diadalmasan szereplő magyar kard 
vívók közül augusztus 20-án üebre 
cénben többen bemutatót tanúnak v 
beszámolnak olimpiai élményeikről 
Kovács Pál, Kárpáty Rudolf. p0p' 
Bertalan, Sákovits József, Tilly khu 
re, Rerrich Béla szerepel szerdán de, 
lőtt 10 órakor az MSzT nagyterme 
ben. A bemutató után Bereltyóújio 
hiba utaznak a vívók, ahol Takács 
Károly, Balogh Ambrus is jelen les ’. 
A vívók vezetőjükkel, Bay Bélává! 
érkeznek megyénkbe. Az olimpiai 
bajnokok bemutatója még szebbé és 
felejthetetlenebbé teszi Alkotnia 
nyunk évfordulójának megünnoplc 
sét. ' -

A D. BÁSTYA PONTOT VESZTETT 
A megyei labdarúgóbajnokság va­

sárnapi fordulójának eredményei: D. 
Bástya—Püspökladányi Lokomotív 0:0 
D. Petőfi—Balmazújvárosi Építők 4:3, 
D. Vasas—Hajdúszoboszlói Petőfi 1:1* 
D. Postás—Hajdúnánási Kinizsi 1:0, 
D. Építők—Berettyóújfalui Vörös Me. 
teor 10:0, A bajnokság állása:
l.D. 'Építők 18 13 1 4 58:25 27
2. D. Bástya 17 11 4 2 40:12 26
3. Püspökladány 18 12 ' 2 4 50.18 25
4. D. Előre 17 11. — 6 51:32 22
5. D. Postás 17 10 1 6 25:27 21.
6. D. Kinizsi 17 9 6 28:33 20
7 Hszoboszló ' 18 S 3 7 29:33 19
8- Hajdúnánás 18 7 4 7 32:32 13
9- D. Vasas 17 ,5 G 35:33 16

10. D. Petőfi 17 5 1 11 33:57 11
ll. Derecske 37 3 4 10 21:33 10
12. Haladás 13 3 2 8 21:25 3
13. Berettyóújfalu 17 3 1 13 20:48
14- Balmazújváros 17 3 1 13 22:57 7

TOTÓEREDMÉNYEK 
Tizenkét találatot ketten értele el. 

nyereményük: 21.330 forint, a 11 talá- 
lalosok 1350 forintot, a 10 találatosok 
90 forintot nyertek. Totóeredmények: 
x, 2. 2, x, 1, 2. 1, törölve. 2, félbesza­
kadt:, 2. l. 1. 1.

AUGUSZTUS 20.1 SPORTMŰSOR 
A STADIONBAN

Alkotmányunk évfordulójának ün­
nepén Debrecenben a stadionban dél­
után fél háromkor Debrecen ifjúsági 
labdarúgó válogatottja a MÁV Igaz 
gatóság együttesével mérkőzik, ezt 
követően motorkerékpáros bemutató 
lesz. majd pedig 5 órakor kerül sor a 
D. Dózsa—Nyíregyházi Építők barát­
ságos labdarúgó mérkőzésre.

4:2-RE GYŐZÖTT A CSEPELI 
VASAS DEBRECENBEN 

A D. Honvéd vasárnap barátságos 
mérkőzést jáIszott az NB Les Cse­
peli Vasas csapatával. A legjobb 
összeállításban pályára lépő csepeli 
csapat 4:2 (1:0) arányban győzött az 
idényeleji formában lévő D. Honvéd 
ellen A' debreceniek ebben az össze-

NEVESS VELÜNK
Csütörtökön és pénteken este. S 

órai kezdettel a Lcnin.park sza­
badtéri színpadán a Vidéki Nép. 
izórakoztaíó Vállalat bcnuuaíjg 
..Nevess velünk’’ című énekes, 
tréfás műsorát. Többek között 
fellép 'Sarai Ida, Kazal László, 
Mezei Mária. Különösen érde­
kesnek Ígérkezik az Obrazcov 
nyomán összeállilolt bábesztníd 
műsor. Simándi .József és Bánd 
Anna bemutatásában.

Az Idegenforgalmi Hivatal 
szerdán, augusztus W-án délelőtt 
0 órától 1 óráig inspekciót tart, 
hogy n dolgozók e napon még 
megválthassák jegyeiket. Ac iize- 
mi kiiUúrfelelősök mielőbb je­
lentsék be jegyigényüket, hogy 
számukra az eladáson való rész­
vételt az Idegenforgalmi Hivatal 
biztosítani. Indict.

Hossz idő esetén az előadása, 
kút az Arany Bika nagyIérmében, 
mindkét napon ii és ’ fél 9 órai 
kezdettel tartják meg.

I állításban játszottak: Kerezsi ~ ve 
hete, SkalUzer. Csüllo,,h — sárén, 
(Sebestyén), Nótás — Komló <1 
Szendrei, Horvath (Hadadi), b uns, 
Sáfrány. A D, Honvéd góljait Ko: 
lossy és Bors lőtte. A cseneliek gól- 
szerzői: Czi bor (2). Tóth, Lovász. \ 
csepeliek jót játszottak, az iram nem 
volt nagy. A debreceniek lassúaknak 
bizonyultak ezen a mérkőzésen A 
csapatból Kerezsi, Skalifzer. Szem: 
rei játszott jól, Komlóssy, Sátram 
Hadadi megfelelt, a többiek gyen < 
teljesítményt nyújtottak.

A D. DÓZSA DERECSKÉN.
A D. LOKOMOTÍV SZOLNOKON 

JÁTSZOTT
A másik két NB 17-ös debreceni e. .( 

pat is barátságos mérkőzési játszott 
vasárnap. A D. Lokomotív Szolnokon 
szerepelt s .1:0 arányban vereségei 
szenvedett a helyi LokomolívtóL A I). 
Dózsa Derecskén mérkőzött a c.l 
arányban győzött. A gólokat Boros 
(.)■ Csákfalvi (2), Kövest és Somogyi 
lőtték.

Rövid sporthírek
A D. Dózsa férfi röplabda csapata 

3:1-re győzött Magyar Kupa mér kő. 
zésen a Békéscsabai Lokomotív ellen 
A D. Lokomotív női csapata ~.i 
arányban vereséget szenvedett a 
Miskolci Lokomotívtól. — Némcr», 
Imre G0.01.et dobott kalapáccsal. IIo- 
monnay 420-ot ugrott rúddal a vasúi. 
napi országos atlétikai versenyen. — 
A ,.Harminc várós atlétikai béke 
postavei senyének“ második forduló­
ján Debrecen 1124 pontot szerzet* 
A szombati, versenyen a legtöbb 
pontot a szakérttségis tanfolyam s?e 
rezte: 268-at. A Dózsa benevezett 25'j 
főnyi tömege távolmaradt a verseny 
tol. — A röplabda világbajnokságon 
Magyarország női csapata első mér­
kőzésén 3:0_ra kikapott Lengyelor­
szág válogatottjától. — Magyarország 
—Brazilra 4:fl. Olimpiai sakkmévkőzés.

A rádió műsorából
* Kossuth.Rádió. 5: Falurádió, 5 30 
Hírek. 5 45—8.30: Reggeli zenés műsor
II 30: Női szemmé, lí-50: Hanglemezek 
cikke. kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levele­
zőink jelentik. 8.30: Műsorzárás, - 
1120: Női szemel, 11-50: Hanglemezek 
12:4 Hírek. 12.30: Hanglemezek. 13: 
Bura Sándor és zenekara játszik, 
13.30: Liszt-müvek. 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 14 15: Hanglemezek. 
15.30: Hanglemezek. 15.50: Oprarész- 
let.ek, 16.20: A Gyermekrádió műsora. 
3.6.35: A bolygók hajósa, 17: Hírek. — 
1715: Hanglemezek. 17.45: Termelési 
Híradó. 18: Uj müvek bemutatói. — 
18.25: Uj művek bemutatói. 19: Eg?' 
falu — egy nóta. 20: Hangos Újság 
20.40: a begyűjtési verseny hívei. — 
20.45: Az élet fiősei. 21-45: »Hangle­
mez, 22: Hírek, 22.15: Tánczene, 23 15: 
Magyar operákból, 24: Hírek.

PETŐ Ft-RÁ DIÓ. 6: Szórakoztató 
zene. 6 30: Színházak és mozik műso­
ra. 6.35: Szimfonikus zene. 6 45: ?ó 
reggelt gyerekek, 7: Hanglemezek- 
9.20: Az aranykönyv. 9.40: Daltanulás 
10: Hírek. 10.10: Előadás. 10 25: (Dia­
dalok, 10 40: Hanglemezek, 15.15: Sze 
csődy. Irén énekel, 16: Jó szerencse ! 
16.30: Hanglemezek, 17.30: Hírek. 17 10 
Hanglemezek. 17.55: Előadás. IS. <0:
Szív küldi szívnek szívesen. 19: Az p-'i 
paragrafus. 1915: Sportnegyedóin.
19 35: Magyar zenekari hang versen-. 
22: Magyar művészek műviből, 22 lóg 
Hanglemezek,

ELVESZETT egy ujjas 
bekecs Szent Anna u., 
Batthany, Kossuth, Vörös­
hadsereg útja vonalon. — 
Becsületes megtaláló Juta. 
lomban részesül. Molnár 
Ferenc. Vezér utca 11. sz. 
Nyúlás.,

VASÁRNAP klinikánál 
1 eszállva villamoson felej­
tettem negyedháromkor 
barna bőrtáskám nagyot­
halló készülékkel, iratok­
kal. Becsületes megtaláló 
mrgas jutalom ellenében 
adja le Fornct, Belklini­
kán, táskát megtarthatja.

IRATSZEKRÉNY fara­
gott keményfa, bronzcsil­
lár teremvilágításra is al­
kalmas eladó, Értekezés 
reggel 10-ig Gál, Dimitrov 
utca 4.

HAT méhcsalád országos 
méretű 4 soros ikevkaptá- 
rakban sürgősen eladó, — 
Családonként: 400 Ft Vigh 
János, Sávról udvari, Vö- 
"^Xma vty u 7*

SZÉP Lauberger Gloss 
zongora eladó. Mektekint- 
hető délei tőt 10—12-ig Da­
rabos u. 45. ■ <

NAGYMÉRETŰ üveges 
ajtók eladók. Sass ulca 
festéküzlet.

KIS ÁLLOMÁSNÁL el­
veszett aktatáskát jutalom 
ej lenében kérném beadnia 
Kar utca 30. alá. A ben ne­
jé vő iratokra nagy szíiksé-

3500 használt tégla eladó, 
Hon ti u. ?.l/c. Szabadság, 
telep.
JÖMINÖSÉGÜ tégla el­

adó , Színháza t járónál.
ÓCSKA tégla 3000 darab 

várostól 6, ‘ betonúitól egy 
kilométernyire negyedáron 
eladó, Szent Anna u. 41.

ÍRÓASZTAL és kemény­
fa deszkák eladók, Bercsé­
nyi u. 29.
k ÉT lcilenchónapos ár­

ián süldő eladó, Wesseié- 
nv* u. 99,

EGY sezlon és két fara­
gói; karosszélc olcsón el­
adó. Kardos u. 9.

ELADÓ új festett dió- 
háiú és 9x110 dupla ablak, 
Kálvin tér 8.

EGY darab ágysodrony 
ón beteg'.oló szoba szék el­
adó, Csapó u. 96.

EGY szép mély gyermek 
kocsi eladó, Legátus u. 6. 
Vargakert.

SEZLON jóanyagból ké­
szült eladó, Homok utca 
Hl . kérész [épület.

BONTÁSBÓL kikerült 
tégla és épületanyag eladó 
Rákóczi u. 28.

KITŰNŐ hangú mester 
cselló eladó. Ajtó u. 39.

KÖNYVELNI “ megtaní­
tom. hiányát kivizsgálom. 
Orosz. Ság vári u. 4. I. em.

EGY 100-as Sachsz motor 
olcsón eladó, Nyil u. 97.

SINGER női süllyesztőd 
varrógép eladó Simonffy- 
u. 59t

BOROSKOR DÓKAT és 
minden más hordókat ád 
•landóan vásárol a MER 
Külsővásártér 3. Telefon: 
12-19. AH

PERFEKT gép. és gyors­
író nőt, aki számlázni is 
tud, azonnal felveszünk. 
Könyvelésben jártas előny 
ben, Debreceni Hajlító-1 
Bútorgyár, Salétrom u.

KŐÉI.A DAS’ Boclrou- 
keresztúrl fehér építőKöve’ 
és Gyöngyös farkasmályi 
építőkövet 21 tonnás va­
gonnal 1094 50 Ft-ért. 15 7 
tonnás vagonnal 818 50 Fl­
órt szállítunk magánfvlci» 
részére is. Az árak vasúd 
kocsiba rakva értendők 
Vétel esetén a kő ellenei - 
lékét kérjük a 13.114.153 i’> 
számlánkra befizetni-
pontos cím és vasútállo­
más megjelölésével, mely­
nek megtörténte után io 
napon belül szállítunk — 
Északmagyavovszágj Épi- 
tőkőfejtő V. Gyöngyös,
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KÖ!
A sötétségből az 

a napíénvre hozta 
unió felszabadító i 
zánk dolgozó népe 
nyomorúságos volt 
Ekkor jöttek a szc 
akik hosszú, ne-hé 
hullatott vérükkel 
végig öntözték a n 
hogv harcuk és 
rí vontán napfényre 
gyár nép, hogv el Hl 
a félelem és rettegő 
lanság érzése, s b 
hessén a holnap feli 

A magyar dolgo 
kor a szovjet hő: 
vet a napfényre 
{.éghez szokoli szer 
kápráztatta volna 
tiszta fénye, ha non 
azonnal mellé a h 
megfogta a dolgozó 
vezette előre a szat 
\ romokra mutatoti 
la: építs, magadét é 
rakra mutatott: fo 
szén a sajátod, ve. 
laidonod lett. A mi 
•odaadta a. kalapács 
■a kezét és megindi 
'Tik gépeit, segített 
a felemelkedtek az 
áll: minden dolgoz: 
kitette, bátorította, 
őkel- hogy felépít he 
életüket. Megtanító 
kell élni a szabads 

A falvak népéhe 
A földeket, melyek 
időn át urak száma, 
kalácsot, s a dolgozó, 
metöhelvnek jutott, 
gos örököseinek, a 
rasztoknak: szánts es| 
a i léd, dolgozz, neke 
mólosét. Ott volt a 
amikor először has 
had föld testébe az 
eljutott minden dói 
jiéd az ország! Xen 
la vagy immár, lián 

8 a nép. amely oi 
századokon át ein 
szolga munkát végz 
lélegzeit fel szabar 
szállt dal ajkáról, 
nem a szomorüsági 
szenvedésről, hanem 
yoi-61 szólt. A föld 
? gazdájához, ahhoz 

át. művelte, goi 
Vigyázott rá, holott 
,nem jutott számár., latnvl

Olt volt a Párt. ai 
wnuk kezdték kinyit!

<'Sipgta a fiatal mu 
'ászt gyerekek keze 
ybc a tudomány 

cód át jogos tulaj 
annyi ideje zárva - 
munkás és paraszt fi 
iskola a tanulás 

111 ahogy a munka 
Paraszté a föld. Í-: 

magad el,ben az őrs: 
y , ,e,z’ meglátod, mo 
zadda lenni.
n.^veli teltek el, in 
x „?vektői gazdag
bottíM SOrán elérl"Műkben, törvénv
g0Z(iVan"ak lcírva a n| 
a,/0, n.ep alkot mám alkotmauva ez a de 
Uá! 9ak-.Első, amelyI 
•sza>iil0Rai| és köteles-] 
addiJf' ,anieiv híven 
a,. 8 c,el'l eredményi 
nvijj,8™1’ a. magyar 

, l.t Polgárainak
fizék’ "t i080k és ki
röB,f; J°gokat ad.

hogy \.A0rok közölt 
8V végre ebben az


